

我市居民医保筹资标准或将上调

本报讯(记者 赵春晖)7月11日,记者从人民网获悉,为进一步深化医疗保障制度改革,促进医疗保障高质量发展取得新成效,近日,国家医保局会同财政部、国家税务总局印发了《关于做好2022年城乡居民基本医疗保障工作的通知》(以下简称《通知》),要求合理提高居民医保的筹资标准,人均筹资标准达到960元。

为适应医疗费用增长和基本医疗需求提升,确保参保人员医保权益,2022年继续提高城乡居民基本医疗保险筹资标准。《通知》要求,2022年居民医保参保财政补助标准人均新增30元,达到每人每年不低于610元;相应同步提高个人缴费标准30元,达到每人每年350元。同时,继续从居民医保基金中划出一定额度,用于城乡居

民大病保险资金,个人无须另行缴费即可享受大病保险待遇,减轻高额医疗费用负担。此外,切实落实持居住证参保政策规定,放开参保户籍限制,对于持居住证参加当地居民医保的,各级财政要按当地居民相同标准给予补助。《通知》还要求,稳定住院待遇水平,政策范围内医疗费用基金支付比例稳定在70%左右。在药品耗材集中

带量采购方面,2022年年底国家和省级(或跨省联盟)集采药品品种累计不少于350个,高值医用耗材品种累计达到5个以上。

市医保局工作人员称,医保政策每年都会不同程度的改变,我市执行政策也将根据国家医疗保障局、省医疗保障局出台的政策进行调整。

我市持续推进地名文化遗产保护工作

本报讯(记者 吴丹)濮阳是中华文明的重要发祥地之一,也是国家历史文化名城,有着极其深厚的文化底蕴。7月12日,记者自市民政局获悉,为继承和发扬优秀传统文化,市民政局高度重视、强力推动,采取多种措施,扎实深化地名文化保护。

搞好地名文化宣传教育。市民政局借助新修订的《地名管理条例》颁布实施的有利时机,采取网站宣传、短信推送、微信公众号释疑及线下培训、线上竞答、街面路牌宣传、电子大屏刊发等多种方式和手段,发布信息2200余次,制作宣传页1500余份,喷绘路牌广告84幅,编制电子滚动大屏8幅,组织县(区)民政系统工作人员参加知识竞赛,大力宣传《地名管理条例》原文和专家解读文章,普及地名相关知识和政策,提高社会各界对地名管理工作的认知度,增强对地名文化的保护意识和行动自觉。

确定地名文化遗产保护名录。市民政局以“抢救、保护、传承、弘扬”为原则,与市地方志办公室联合出台《关于进一步加强地名文化资源征集工作的通知》,启动和开展濮阳市地名文化遗产普查工作,目前已确定《濮阳市地名文化遗产保护名录(第一批)》,共收录252个保护地名。

开展地名标准化处理。市级先后完成主城区468条(含规划)道路、1座山、5个公园、8座桥、1座岛、13条河渠、8片湖、5片湿地的标准化命名;各县也先后完成各县城区222条道路、17处广场公园、2条河流的标准化命名;各县(区)政府对区域内292个居委会、2867个行政村名称进行了地名标准化处理。

推进乡村地名信息服务。我市以“保护地名文化、记住美丽乡愁”为主题,主要以乡镇、群众自治组织、重要自然地理实体等地名类别为重点,提升完善乡村地名信息,共修改更新地名信息15025条;对地名的来历、含义、历史沿革等信息进行深挖,补充了中国·国家地名信息库的濮阳多媒体信息,包括图片、原读音录音文件等,做到应采尽采,提升了濮阳市乡村地名信息的现势性和准确性。截至目前,濮阳城乡设置道路、街巷地名标志5274块,设置村标2948块,设置楼门牌49.6万块。全城乡地名标志导向体系已基本完善,方便了群众的生产生活。

多雨致苗木生长过快

我市园林工人精细修剪绿篱



本报讯(记者 蒋文 通讯员 王瑞)7月17日,记者自市园林绿化处了解到,近期,我市连续迎来几轮强降雨,由于雨水多、湿度大、苗木生长快,为了减少苗木的养分损耗,控制植物的长势和造型,进一步提升绿化景观效果,市园林绿化处对城区主次干道、广场公园等绿篱模纹开展精细化修剪工作。

目前,各养护管理队对市城区振兴路、建设路、京开大道、黄河路、濮上路、马颊河路等道路的小叶女贞、大叶黄杨、红叶石楠等绿篱模纹进行了修剪。他们根据植物品种和生长量,合理选择轻剪或重剪,注意绿篱球大小搭配,精准修剪出绿篱模纹色块边界和高低层次,并及时清理清运修剪后的枝叶,做到随产随清,保证道路整洁干净、行人安全通行。

濮阳生源地助学贷款集中办理地点有变化

本报讯(记者 李娇 通讯员 张大刚)7月13日,记者自市学生资助中心获悉,今年,由于市教育局服务大厅进行升级改造,濮阳代理开发区、市城乡一体化示范区、工业园区户籍的生源地助学贷款集中办理地点临时变更,现搬迁至开发区实验学校大门东侧100米(昆吾路与政和一路交叉口向东300米路北)。

生源地助学贷款集中办理时间:7月18日至9月20日,周一至周五(高峰期周六、周日办理)8时至12时、15时至18时30分。7月18日至1日,主要受理在校大学生贷款申请;8月1日至9月20日,主要受理新生贷款申请。申请续贷的学生原则上不再到现场办理,通过网上签订合同的方式进行续贷远程受理。

让共享单车便民不添乱

我市加强市城区共享单车监督管理

本报讯(记者 张迪)为营造优美城市环境,近日,市数字化中心对照测评标准和整改要求,加强对市城区共享单车的监督管理,助力我市全国文明城市创建工作。

7月14日,市数字化中心检查组对共享单车的站点设置与车辆停放情况进行巡查,重点检查了学校、医院、商圈、夜市等车辆停放密集区域,现场发现有10余辆单车缺失牌照、8辆单车缺失头盔。该中心第一时间对运营企业下发整改通知书,要求其在规定时间内对问题区域和问题车辆进行整改,中心实时监督整改情况,并定期进行复检。市数字化中心通过监管平台实时推送预警信息,实现对车辆投放核查、区域投放密度、车辆动态调控、围栏运营区与禁停区的实时动态监管;对违规占压非机动车道或绿化带、积压严重、无序停放等现象,通过视频巡查将问题及时上报至数字城管平台,并交办运营企业进行处理。市数字化中心同时对接精细化大队、市(区)环卫部门,与运营企业建立沟通联络机制。信息采集员、环卫工人将巡查中发现的车辆乱停放等问题,及时上报至平台,运营企业线下运维人员立即处置,第一时间将整改结果反馈至平台。截至目前,共处理车辆乱停放等问题42705件。

为响应公安部门“一盔一带”安全出行理念,市数字化中心要求运营企业必须对市城区内运行的每辆共享单车配备安全头盔,同时对市城区投放的共享助力车安装牌照,实现“一车一码”“一车一牌”,避免出现单车运营企业私自投放的现象。7月16、17日,市数字化中心开展共享助力车头盔牌照专项普查,对市城区缺失头盔、牌照的车辆统一集中上报,交办至运营企业限期整改。



市数字化中心相关负责人表示,该中心将持续做好共享单车常态化管控工作,发布宣传信息,借助网络、媒体、宣传活动等多种形式,加大共享单车文明骑行、规范停放的宣传力度,引导市民增强自律意识,遵守交通规则,自觉佩戴头盔,规范停车摆放,营造城市文明、绿色、便捷、安全的出行环境。同时,该中心持续加强对共享单车的监督管理,进一步维护城区市容秩序,确保共享单车便民不添乱,扛牢全国文明城市创建责任,为创建全国文明城市贡献城管力量。

市总工会

28个暑期职工子女爱心托管班陆续开班

本报讯(记者 李娇 通讯员 李京)“‘中华第一龙’在濮阳西水坡出土后,濮阳被命名为什么?中国杂技之乡是哪里……”7月11日上午,在市总工会101会议室,不时传出孩子抢答的声音和朗朗的笑声。

当日,市总工会机关暑期职工子女爱心托管班正式开班,也标志

着濮阳市工会“诵读历史 传承文化”濮味暑期爱心托管班活动全面拉开序幕。从7月初开始,市总工会28个暑期职工子女爱心托管班陆续开班,帮助近1000名职工解决子女假期无人看管的难题。

2020年以来,市总工会在调研摸底、认真谋划的基础上,本着“工会贴心、单位安心、职工放心、

孩子开心”的宗旨,号召全市各级工会组织充分利用内部资源,积极协调整合社会资源,以职工需求为导向,结合单位实际,大力推进暑期职工子女爱心托管班工作。先后组织动员全市工会系统开办工会暑期爱心托管班54家,服务职工子女近2000人,切实解决了广大职工的后顾之忧。

华龙区孟轲乡玉兰社区

推行“三位一体”物业管理新模式

本报讯(记者 贺德敬 通讯员 靳凤岳 蒋月)7月15日,华龙区孟轲乡玉兰社区彩虹招募,书有“服务社区居民,维护和谐稳定”“想居民所想,做居民的贴心人”等字样的红色横幅格外醒目,佩戴党员徽章的社区工作人员、物业管理人、业委会居民代表及群众齐聚一堂,共同出席玉兰社区“三位一体”实践中心揭牌仪式。由玉兰社区管委

会、业主委员会及信原物业集团三方共同组成的“三位一体”实践中心,对于探索新形势下物业管理新模式,更好地服务居民,维护社区和谐稳定,具有重要意义。

占地500亩的玉兰社区现有住户5349户1.8万人,是我市较大社区之一。孟轲乡党委为完善配套环节、加强社区管理,做到资源共享、信息互通、优势互补、关联合作、互帮互助,更好地应对疫情防控、城区防汛等

重大公共事件,决定成立玉兰社区“三位一体”实践中心,便于统一指挥,集中力量办大事,提高社区居民幸福指数。

据了解,“三位一体”实践中心具备议事、接访、办公、策划等功能,三方每周召开一次联席会议,沟通交流社区各类情况,共议社区和谐发展具体事项。该中心设有矛盾调解、综合治理、关爱老人、志愿服务、市场监管、广场文化六大组织机构,人员由三方工作人员组成,积极了解民情民意、倾听群众呼声,从而化解矛盾、解决问题,营造和谐环境,实现共建共治共享。“三位一体”,既能反映广大群众意愿,又能体现社区群众意志;既能促进企业发展,又能提升社区文化。

“三位一体”不是简单的‘1+2’或‘2+1’,而是三家单位强强联合,是适应形势发展的需要,贯彻新发展理念,大胆探索

社区物业管理新模式的集体智慧结晶。”信原物业集团总经理郑广乾介绍。“三位一体”实践中心以“真诚、友爱、互助、协调、统一”为宗旨,分工不分家。分工是职责所系,合作是使命担当。信原物业将继续以党建引领为旗帜,以全心全意为人民服务为宗旨,强化管理,为打造人文和谐、绿色宜居、平安幸福、高度文明的现代社区而努力奋斗。

华龙区委组织部副部长李高远说:“玉兰社区的‘红色物业’是全市物业管理方面的一面旗帜,现在三家联合,信息共享,维护社区和谐稳定,达到共建共治共享,为今后的社区发展搭建了平台。‘三位一体’实践中心的成立,对于强化社区基层党组织,完善民主议事制度,倾听群众呼声,察民情、解民忧,探索社区管理、物业管理新模式具有重要意义。”

本报讯(记者 张迪)7月14日,

记者从市排水处获悉,今年,市排水处在广大职工的共同努力下,以开展“能力作风建设年”为契机,全处上下通力合作,按照“污水收集全处理、排水管理全覆盖”的工作思路,科学谋划、多措并举,不断强弱项、补短板,进一步加强城市排水与污水处理设施管理,守护城市“生命线”,圆满完成各项任务。

清淤疏浚,确保污水管网畅通。截至目前,市排水处共清淤疏浚管线36603米,清掏污水检查井690座,出动清淤车辆1600余台次,清掏垃圾和污泥300余立方米,更换破损、缺失污水井盖50套,安装安全防坠网95个,下蛙人12次,处理各类诉求热线117件。

规范管理,提升提排能力。上半年,市排水处组织技术骨干多次对泵站运行及安全情况进行检查,做好机电设备维护保养,发现问题,及时查找原因,排除故障,确保设备处于完好状态。目前,通过泵站联动,统筹向西部、东部污水厂调水,有效缓解了中心城区污水压力。

加强监管,确保污水处理设施正常运行。市排水处通过排水智慧平台和现场检查相结合等多种措施,加强对污水处理厂的监管,督促加大污水处理量,组织技术人员不定期现场检查污水厂安全及运行情况98次。上半年,市城区5座污水处理厂累计处理污水4253.1万吨,消减COD10701.6吨,消减氨氮1756.7吨,消减总磷178.5吨,处理处置泥饼24015.6吨,确保污水达标排放,不断优化城市水环境。

同时,市排水处不断优化智慧排水平台管理,对包括污水泵站、污水处理厂47个重点区域,城区道路14个易冒水点和西部工业7座水质实时监测系统,大大提高了工作效率,对确保泵站和污水厂的稳定运行具有重要意义。

市排水处对办理排水许可的排水户实行动态监管,对不符合条件的排水户下达整改通知,责令整改;加大排水巡视和执法力度,对重点污染企业提取水样169家;联合生态环境和执法部门对西部工业排水超标问题进行夜查;做好水质检测,及时掌握水质情况,为城市排水与污水处理工作提供有力保障。

疫情期间,市排水处职工主动担当、迎难而上,克服困难,保障污水泵站、污水厂疫情期间正常运转,并做好市区疫情隔离点污水提排,确保隔离点污水不外溢,圆满完成了各项工作任务。

市城市管理执法支队

开展餐饮油烟污染防治

本报讯(记者 张迪)7月12日,记者自市城市管理局获悉,今年以来,全市建成区内6255家餐饮单位已全部纳入台账管理,油烟净化器安装率100%，“开关合一”完成率100%，月均巡查率达到79.5%，季度检测率达60%，发放餐饮油烟污染防治宣传手册3500份，新开设餐饮单位签订治理承诺书166份，约谈餐饮单位25家。

今年以来,市城市管理执法支队以省、市“能力作风建设年”为抓手,以城市管理执法队伍“大练兵、大比武、大竞赛”为活动契机,始终坚持“城市管理应该像绣花一样精细”的要求,牢记初心使命,砥砺前行,全力以赴推进城市管理工作再上新台阶。

受疫情影响,市城区餐饮单位时常停业。市城市管理执法支队为助力复工复产、为餐饮单位纾困解难,采取多种措施,寓情于法,“服务+管理”,取得餐饮油烟污染防治的阶段性成效。一是采取以督促安装、正常使用和定期清洗维护为主,处罚为辅的服务型管理方式,帮助餐饮单位提振信心,逐步推进餐饮服务业良性运转。二是设计制作了餐饮油烟监督集“一卡两本”(监督联系卡、清洗维护记录本、监督检查记录本)于一体,具有醒目规范、便于监督等优点。目前,优选出10家硬件条件好、油烟净化设施运行规范、厨房环境优良、治理工作配合度高的餐饮单位进行安装试行,并逐步在全市推广安装。三是依托支队法律学习研讨班,每周定期开展法律知识研讨,面对面交流分享工作中的亮点举措,探讨执法中存在的问题及解决途径,邀请专家授课讲解相关法律法规、卷宗案例、国家政策、处罚程序等内容,提升执法人员的专业能力和业务水平。

夏日赏荷正当时 濮水公园赏荷不容错过

本报讯(记者 蒋文 通讯员 赵文研)近日,在濮水公园的荷塘边,经常能看到这样的场景,摄影爱好者单独或组团在濮水公园的荷塘拍摄荷花,记录下荷花最美的瞬间。

濮水公园的荷塘是夏季最抢眼的景点,荷花从6月一直开放到9月,7月是盛花期。酷暑难熬,夏日来荷塘走走,满塘的绿意,清新又治愈,只见大片的荷花正开得绚烂,有的亭亭玉立,有的含苞待放,微风吹过,荷塘波光粼粼,荷叶随风摇曳,颇有“池面风来波激激,波间露下叶田田”的意境。美丽的荷花与湖边的亭台、拱桥、绿树相互映衬,美不胜收,吸引了不少市民前去赏荷、游玩。“荷花真的特别美,每到这个季节,我都带孩子来公园赏荷。”正在荷塘附近游玩的刘女士说。

市园林绿化处的工作人员也提醒广大市民,荷花虽美,但前往观赏、拍摄荷花时,不要靠近荷塘边沿,更不要下水到荷塘里拍摄,以防发生意外。